



iparosok egyhangulag határozták, csak azt mutatja, hogy vagy nem világosította fel kellőleg a t. előadó a jelenvolt tagokat, vagy a jelenvolt tagok annélkül, hogy fontolóra vették volna az ügyet, egyszerűen rábólintottak az előadó véleményére.

Arról meg biztosítjuk a «Szegedi Napló»-t hogy a miniszter az 1894. évi XXXVI-ik törvénycikkbe ígatott szerződést, ha bár a 6. § értelmében joga van változásokat tenni, sohasem változtatta volna meg a kamara véleménye nélkül, úgy, amint azt most a kamara megváltoztatni véleményezte. Mert valamint az előző kormányok épségben tartották a szerződést, úgy a mostani kormány sem változtatott volna azon semmit.

Végre a «Szegedi Napló»-nak az az állítása, hogy mi tévesen voltunk informálva a kamara határozatáról, vagyis mi azt gondoltuk, hogy a kamara a tiszai hajózás végleges megszüntetését véleményezte, nem áll. Erre nézve idézzük lapunk m. heti számában megjelent cikk ide vonatkozó passzusát: «Azonban a szegedi kereskedelmi és iparkamara semmiképen sem menthető módon a kereskedelmi érdekekkel szemben az 1 millió korona szubvencziót élvező Magyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság érdekében a tiszai hajózás részleges megszüntetése mellett foglalt álláspontot.»

Ebből látható, hogy mi nem voltunk tévesen informálva, sőt azt is tudjuk, hogy egy helybeli kereskedő, Rosenberg Ede, ki kamarai tag, akadályozva lévén a kamara ülésén megjelenni, beirt és kérte a kamarát, hogy a tiszai hajózási épségben tartását véleményezze a kamara vezetősége. Pedig tessék elhinni, hogy annak a kereskedőnek a magán érdeke az lenne, hogy a Szolnok és Szeged közötti hajózás megszüntessék, amennyiben vásárlói nem látogatnák oly könnyen a szegedi kereskedelmi piacot.

Ezeket a szempontokat figyelembe véve, a szegedi kereskedelmi és iparkamarának sem ártott volna Szeged és a tiszamelléki községek érdekében, ha nem a magasabb állami, illetve részvénytársasági érdeket: hanem a helyi érdekeket támogatta volna.

## UJDONSÁGOK.

— **Sághy Mihály** ur lapunk belső munkatársa a polgári iskolai tanképesztő vizsgát a II-ik évről sikeresen letette. Megvöltünk ugyan győződéve, hogy munkatársunk

nem hallgatja meg az úr, meghallgatja az ártatlan fiút, ki szintén mindennap elmondja: «Óvd meg Uram, Istenkém a papját minden bajtól s add meg a mindennapi kenyerünket.»

Hallja Uram, a gyermek az ön gyermeke, imádkozik atyja bűnéért.

— Láttam, hogy az anyával nem megyek semmire, hirtelen egy gondolat villant meg agyamban, az anya, ha imádkozni tanítja gyermekét atyjáért, bizonyára meg monta már neki nevét. Vagy talán tudja a nevét? Okos kis öt éves fiúcska volt szőke, göndör fűrtökkel. Köszönés nélkül siettem ki a szobából s egyenesen a gyermek felé tartottam, kit a jóbarát már ott hagzott s ki ment a ház elé.

— Mi a neve fiacskám?

Mielőtt az anya, ki észrevéve szándékomat, utánam sietve megakadályozhatta volna, bátran kimondta.

— Földesi Laczika. —

Uram! az anya nemcsak atya vezetéknévre tanította meg gyermekét, hanem keresztnevével is felruházta!

... Hogyan kerültem haza, arra már nem emlékszem. Itthon aztán volt időm

kellő sikerrel fogja letenni a vizsgát, mindazonáltal — őszintén gratulálunk!

— **Március 15.** A szabadság hajnalhasadásának napját, mint minden évben, most is lelkesen ünnepelte meg Csongrád minden lakossa. És jól is van ez így; csak aztán az álszentekedő proféták ne konkolyhíntésre, hanem az egyenlőség, szabadság testvériség hirdetésére használják föl a napot, mely minden magyar embernek szent és örökké emlékezetes marad. Szabadság, Magyarországot áldást osztó napja, hinstd fénysugaraid márczius Idusán az egész nemzetre. Márczius 15-ének évfordulóját minden társaskör megünnepelte. A Kaszinó, szokásához híven lobogódiszt öltött e napon és tagjai társasvacsorára jöttek össze, hol fölköszöntőben méltatták az évforduló jelentőségét. A legmozgalmasabban a 48-as kör ülte meg márczius 15-ikét, hetekkel előbb kibocsátotta programját, az érdeklődés és figyelem felkeltésére, valamint az ünnepély népesítésére felhasználta újság-cikkeket, plakátot, fuvóbandát, mozarat, harangszót, ígért és adott is szentmisét, koszorúást, szonoklatot, kivilágítást, fák-lászenét és társasvacsorát, sőt programon kívül *Barabás* Béla országgyűlési képviselőben bemutatva ama lelkes hazafit és lánglelkű szónokot, ki a 48-as eszméket nem más célok elérése végett, hanem önmagukért benső meggyőződésből hirdeti, ki nem azért ünnepel és szónokol, hogy a nép egyes rétegeit egymás ellen ingerelje, gyűlölséget hirdessen, visszavonást cselekedjen, hanem kimondja, hogy az 1848-ban nyert szabadság, egyenlőség és testvériség fokozottabb megvalósítása a teendőnk. — Magyarország akkor lesz boldog, erős és megelégedett, ha vallás, rang és vagyon nem különíti el lakosait, de egyesíti őket a közös hazának anyakénti szeretete, mely Magyarország minden gyermekét testvéri szeretetben egyesíti.

— **Az Országos Eötvös Bizottság** köz tudomás szerint e tavasszal közrebozsátja br. Eötvös József összes munkáinak végleges teljes kiadását. Mint általánosan tudva van a nagybecsű kiadás (20 kötet; 400 iv; 40 frt) tiszta jövedelme br. Eötvös Loránd ajándékából a *Tanítók Házának* fenntartására fordítatik, melyben — Budapesten és Kolozsvárt — szegénysorsu tanítók és tanárok fiai nyernek főiskolai tanulmányaik alatt részben ingyenes ellátást. A bizottság széleskörű munkálkodása élén Széll Kálmán miniszterelnök, gróf Károlyi Tibor, a főrendiház elnöke, Wlassics Gyula, Jókai Mór, Beöthy Zsolt stb. állanak — s

rendezni gondolataimat s terveket kovácsolni a bosszura, mert megakartam bosszulni Uram . . . , nem magamat, hogy ily körülmények közt vett nőül, annélkül, hogy ezt bevallotta volna nekem hanem azon nőért, kit oly rútúl elhagyott, ki még most is szereti Önt azt akartam, hogy teljesüljön vágya, hogy meg alázva, összetörve nála találjon vigasztalást.

— Ezt akartam Uram! Ez volt az én bosszum!

— Ha azon jó barát, kinek e sziveségeért ki adtam az utat, nem írja önnek, hogy a felesége megcsalja, bizonyára jobban elérem cséomat. Így is jó . . . Bűnt bűnért, gondolám s elfogadtam nem a jó barátot, hanem a másikat. Ön megcsalta, elhanyta azon nőt, én megcsaltam s elhagyom ön akar bántani Uram? Üthet, kizozhat, megérdemlem, hisz vétkeztem, de azért csak kvíttek vagyunk.

A férfi pedig összetörve dült le az asztalra s siratta az elvesztett vétkes aszszonyt. Valjon melyiket?

Vége.

a kulturális és jótékony cél egyesülése már eddig is igen szépszámú előfizetőt szereztek. Az előfizetők névsorában vidékünkbeli és megyénkbeli eddig a következő neveket találja: Balogh Sándor VIII. o. főgym. tan. H.-M.-Vásárhely, dr. Mann Jakab ig. tanár Szeged, dr. Rósa Izsó ügyvéd Szeged, Rom. kath. tantestület Szentes, Belv. közs. elemi népisk. Szeged, Szegedi zsidó hitközség Szeged.

— **Márczius 15 az iskolában.** Az állami elemi, polgári és leány iskolákban, a régi szokáshoz híven, most is ünnepelték márczius idusát. Az ifjuság először isteni tiszteleten vett részt, azután pedig osztályaikba vonulva a tanítók magyarázták meg a nap jelentőségét. A polgári fiú iskolában *Farkas Béla* igazgató, a polgári leányiskolában pedig *Nigrini Camilla* urnö és *Sövényházy Antal* igazgató intéztek az ifjusághoz lelkes beszédeket. A Kossuth — szobor megkoszoruzásán a nagy hideg miatt nem vehetett részt az ifjuság.

— **Megrágmalmazott orvosok.** A «Tiszavidék» nem régen megjelent számában azzal gyanúsította a helybeli trachoma orvosokat, hogy ezek a betegeket nem gyógyítják: hanem készakarva azon vannak, hogy a járványt mentül jobban terjesszék, hogy ez által maguknak anyagi hasznot biztosítsanak. A helybeli orvosokkal szemben, akikről minden elfogulatlan ember tudja, hogy a trachoma járvány körül a legnagyobb lelkiismerettel járnak el és mindent elkövetnek, hogy a járványt csökkentsék, vagy elfojtsák, a legkimélelőbb és a legigazságtalanabb támadás volt a nevezett újság cikke, a minőt csak a Hegyi-féle compánia sugalmazhatott. Ezt a rettenetes vádat tartalmazó lappeldányt Csathó Zsigmond alispán felküldte a belügyminisztériumhoz. A belüg. minisztérium az ügy megvizsgálására Feuer Náthán dr. egészségügyi felügyelőt küldte ki, ki behatóan fog vizsgálatot tartani a «Tiszavidék vádjának miben létéről. Amennyiben a vád, minden valószínűség szerint a légből kapott rágalomnak fog kisülni, a «Tiszavidék» cikkirója majd az esküdtbírórság előtt fog számolni sáfárkodásáról. Természetes, hogy ha a rágalom tényleg be lesz bizonyítva, a hűvösön elmélkedhet róla, hogy máskor tanácsos lesz-e becsületes embereket nyilvánosan megrágmalmazni.

— **Gazdasági előadás.** Az állami elemi iskolai tanítótestület ma vasárnap — d. u. 1/2 4 órakor e központi iskola III. osztályában tartja ötödik gazdasági előadását, mely alkalommal Blázsik Mihály igazgató úr a *gyümölcsfák különböző oltási módjáról* és Boda Márton tanító úr a hallgató-ság kívánságára ismét a szőlőtöke képzése és metszéséről tart előadást. — A mult vasárnap szintén nagy érdeklődés mellett tartotta a gazdasági előadói bizottság szak-előadásait. *Mészáros Mihály* úr a *dinnyetermelésről* tartott vonzó, érdekes előadást, melyben a dinnyetermelés mikéntjét behatóan tárgyalta. Utána *Missuray János* úr a *váltólevél* bonyadalmas, de mégis egyszerűen veszedelmes titkaiba vezette be a hallgató-ságot. Az előadókat az előadás végeztével lelkesen megéljenzették.

— **A polgárerény jutalma.** 1885 december 26-án, tehát jó régen történt, hogy Mindszent község jubileumát ünnepelte egyik önzetlen polgára, Wimmer Károly 25 éves közéleti munkásságának és ugyanakkor azzal tisztele meg az ünnepeltet, hogy a nevére, maga a község 2000 firtos alapítványt tett. Wimmer Károly azóta is mindég egyik előkelő vezető férfia volt a mindszei társadalmi és közéletnek, a ki részben mint közhivatalnok, részben mint az ottani iskola ügyek vezetője, mindig előljárt a munkában, nemes példaadással. Most, hogy közéleti szereplésének 40 éve teltett immár be, polgártársai ismét az elismerés adóját rójják le előtte azzal, hogy a f. hó 8-án tartott községi közgyűlésükön Mindszent díszpolgárává választották meg, tehát a legnagyobb kitüntetésben re-

szesítették, mit polgár a polgártársának nyujthat.

— **Bankettek.** A helybeli ipartestület 1848 március 15-ikének emlékét a mai napon este a «Központi szálló» (Neuschvender) nagy termében, fényes bankettel fogja megünnepelni. Ugyancsak ma este ünnepli meg a szabadság napját a helybeli «Polgári kör» is. Kétséget sem szenved, hogy ugy az iparosok, mint a polgári kör banketteje nagyszerűen fog sikerülni.

— **Ki hát a 48-as?** Nállunk Csongrádon annyira gyökeret vertek a 48-as eszmék, hogy 3 partitörredék is versenyez az igazi hamisítatlan 48-asságért. E 3 partitörredék képviseli a 48-asság 3 fokozatát. Ugyanis: az egyik 48-as, a másik 48-assabb és a 3-ik leg 48-assabb. Mint halljuk, most van alakulóba a legfelsőbb fokozat is: a legis leg 48-assabb. Nem lehetett tehát csodálkozni azon, hogy Barabás Bélát a vasutnál a négy 48-as fokozat majd felnégyelte.

— **Állami iskolák fejlesztése a megyében.** A vallás és közoktatásügyi miniszter, a kir. tanfelügyelőhöz leérkezett rendeletével megengedte, hogy a horgosi állami népiskolánál, a belterületen két új tanterem, a külterületen ugyancsak két új iskola építtessék. Ez által már a jövő tanév elején 4 új tanító állást szerveznek, miáltal a szépen fejlődő Horgos községben a tanítók száma tizenhatra emelkedik.

— **Csak az a király.** Beállit a takarékbá egy régi, krajczérról szóló váltóval az atyafi, mondván:

- Ujitani akarok.
- Ezzel a váltóval nem lehet.
- Miért?
- Mert filléres váltó az érvényes.
- Csodálatos, hiszen most is az a király uralkodik, a ki tavaly!

— És igen haragosan, bosszusan távozott az atyafi.

— **Gyűlés.** A polgári kör évi közgyűlését f. hó 25-én d. u. tartja meg, melyen egyéb ügyek mellett a tisztújítás is megéjtetik.

— **Sándor és József.** Sándor és József, ha nem is árulnak egy gyékényen, mint Péter és Pál, mégis igen közel esnek egymáshoz. Különösen a két Borbás: Sándor és József. A szerencsekivánatok nem is maradhattak el s a jó kívánságok kijelentésére legalkalmasabb volt a polgári kör, a hol az egyik Borbás, a Sándor, vendéggelte meg tisztelői nagy seregét. Jövő ilyenkor, mint sejtette, boldog családi körben, otthon fogja fogadni a gratulációkat. (?) A Jóska-fiú, azt hisszük, szintén nem fog elmaradni a Sándortól és gavallérságát Szláviknak újabb pár hordó sőre bánja meg. Egyébként éljenek a Borbások, akarom mondani a Sándorok és Józsefek!

— **Felebaráti kötelességünknek** teszünk eleget, midőn felhívjuk t. olvasóink figyelmét Pserhofer J. gyógyszerárának hirdetésére.

**Gazdáink figyelmébe.** A Boni-féle két-tengelyű eketaligák gyártási jogát, mint értesülünk, a szab. osztr. magy. államvasutttársaság, magyar bányái, hutái és uradalmainak vezérigazgatósa megszerezte a feltalálótól, Mandel Eduárd és Társai nyírbaróri gyárosoktól. Szakértők

és gazdák ezen eketaligát kitűnő tulajdonságainál fogva az eddigi külföldről importált gyenge alkotású taligák fölé helyezik és így e magyar találmány hivatva lesz nem csak a cikk behozatalát ezután meggátolni, de tekintettel az osztr. magy. államvasutttársaság nagy kiterjedésű üzletkörére, hibetöleg sikerülni fog e cikkben megfelelő kivitt is létesíteni s ezzel a nemzeti vagyont gyarapítani. A m. kir. államvasutttársaság vezérigazgatójánál (Budapest, Váci-körút 32. sz.) mindenkor kaphatók.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**  
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**  
Kiadóaptulajdonos: **Weisz Márk.**

197 sz.

tkv. 1900.

### Árverési hirdetés.

A csongrádi kir. járásbíróság mint törvényi hatóság közhírré teszi, hogy Tancs János csongrádi lakos végrehajtónak valamint Brüder Stern bécsi bej. cég, Stern Antal S. budapesti bej. kereskedő cég és Stulbach M. és társa budapesti bej. cég csatlakozott végrehajtóknak Kammerer Pál csongrádi lakos végrehajtást szenvedett — elleni 1900 korona, 290 korona, 290 korona, 457 korona, 623 korona 50 fillér és 1000 korona tőke s jár iránti ügyében a csongrádi 3336 sz. tjkönyvben A + 1 sorsz. alatt felvett. Kammerer Pál nevében álló 913 hrszámú beitelkes ház — a 2251/86 tkszámmal C. 3 alatt Kammerer János javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jog épségben tartása mellett, ha azonban az ezen ingatlanra a 2251/86 tkszámmal — a C. 3 alatt Kammerer János javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jogot megelőző rangsorozatban C. 4 alatt a Csongrád városi árwapénztár illetve kiskoru Kammerer Mária java 400 ft örökrész erejéig bekebelezett zá. jog fedezésére ezennel megszabott 800 korona meg nem ígérteinek ezen haszonélvezeti jogra tekintet nélkül — 4144 koronában továbbá a csongrádi 6148 sz. tjkvben A + 1 sorsz. a alatt felvett, Kammerer Pál nevében álló 2798/b. hrszámú 624 □-ól térfogatu bökényi föld — a 2251/886 tkszámmal C. 1 alatt Kammerer János javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jogra tekintet nélkül 63 koronában, — végre a csongrádi 8291 sz. tjkvben A + 1 sorsz. alatt felvett, Kammerer Pál nevében álló 2982 hrszámú 156 □-ól térfogatu bökényi föld 23 koronában e nnel megállapított kikiáltási árban az 1900. évi április hó 3-ik napjának délelőtt 9 órakor a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényét átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárát 3 egyenlő részletekben és pedig az első az árverés napjától számított 30 nap alatt, a másodikat 60 nap alatt a harmadikat pedig 90 nap alatt mindig az árverés napjától számított 5 % kamattal együtt a csongrádi kir. adó mint pénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni. A bá-

natpéz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a fentebbieken kívül a következők.

Vevőnek a vételi bizonyítvány csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 8 nap alatt előterjesztés illetve 15 nap alatt utóajánlat nem tétetik.

A vevő a megvett ingatlan birókába az árverés jogerőre emelkedése a haszonélvezeti jog megszűnte után lép és ez időtől kezdve annak haszna és terhe őt illeti. Vevő tartozik az ingatlanon levő épületeket tűz kár ellen biztosítani. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog bekebeleztetni. A mennyiben vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, az általa megvett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére és veszélyére és bánatpénzének elvesztése mellett újabbán el fog árvereztetni. Az árverés elrendelése a tjkvben feljegyztetik. Az árverés kérését költés 20 koronában állapíttatik meg.

Felhívatik végrehajtató ügyvéde, hogy a hirdetés kivonatát egy helyi lapban egyszer tétesse közzé, s a közzétételt igazoló hirdetéspéldányt az árverés megkezdése előtt kiküldöttnek adja át.

Kelt Csongrádon, 1900. január hó 20-án a kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

**Laurisín Miklós**

kir. aljárásbíró.

6 sz.

1900

### HIRDETMEY.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1900 évi március hó 7-én 733. sz. a kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Csongrád községre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a nevezett községben 1900 évi április hó 2-án fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határidőn megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okmányaikat mutassák, fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kikészítőljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek; és

## Nem hull a haj nincs többé kopasz ember.

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonatam, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást.

### EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 10 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben.

Főraktár: **Török József** gyógyszerára, Király-utca 12. sz.

Érdélyi főraktár és vezérképviselőség: **Góth Gyula**, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedül készítő és széjjelküldési raktára.

**DOBÉ NÁNDOR**

uri, női és színházi fodrász  
Budapest, Nefelejts-utca 27.

